责编:周梦 美编:赵明月 组版:王震 校检:公大年曹李力

# 西安公安"数字精细化"治堵显成效

本报讯(记者李佳)近期,西安公安交警依托"数字精细化"治诸治乱提升行动,开展"全民支招畅行长安"开门治堵主题活动以来,西安不少路段的拥堵状况已经得到了缓解。11月3日上午,记者走访现场看变化。

在西安市大兴东路龙湖商圈南辅道,西安市公安局交管支队莲湖大队民警申帅告诉记者:"群众反映该处非机动车停放需求量极大、路内停放秩序混乱,对正常通行产生影响。本次改造通过对道

路断面重新进行渠化,在保证机动车道、非机动车道宽度的基础上,划设非机动车路内停车泊位,可提供近400个非机动车停放车位,同时通过设置标志标线护栏等设施,以及属地执勤大队的日常管理,最大限度规范停放秩序,消除'停'对'行'的影响。"

**■** 三春都市部

据了解,"数字精细化"治堵治 乱提升行动期间,交管部门共收集 到群众意见建议89条,涉及交通 组织管理、交通设施设置、信号配 时优化等6个方面,已梳理公示。 针对大兴东路与劳动北路交叉口西进口主道在高峰时段直行排队较长,通行效率低下,亟待优化的问题,在走访中记者看到,交管部门已经将主道断面重新进行渠化,通过压缩车道宽度将双向四车道扩充为双向五车道,增加一条由西向东直行车道,直行拥堵问题得到了有效缓解。

据了解,今年以来,为积极应 对西安机动车保有量的急剧增长 和城市交通多元化、复杂化带来的 交通压力,西安公安交警围绕城市 交通治理核心需求,以开展城市交通精细化治理提升行动为引领,实施"源头提质效、精细助畅行、严管促规范、设施强支撑、慢行保畅通"五大工程,扎实推进各项工作。

西安市公安局交管支队民警唐田说:"西安公安交警将持续贯彻落实2025年深化城市道路交通精细化治理十项重点措施,以'开门治堵'主题活动为契机,创新构建'交警主责一外脑赋能一群众参与'的'三位一体'城市交通治理新模式,不断提升城市交通精细化治理水平。"

### 亲子课堂探索植物奥秘

本报讯(记者 姬娜)11月1日下午,阳光洒在西安市青年路第二社区的院子里,十几个孩子正随着指令原地旋转、轻摆双臂,模仿着"龙卷风""微风""大风"的姿态,像一群在林间起舞的小精灵。一场名为"揭秘植物的'身体器官'"的亲子科普活动,正从这场妙趣横生的"风的变奏曲"中拉开帷幕。

没有讲台,没有课本,只有秋日暖阳下的自然课堂。孩子们在 儿童服务站科普讲师王春兰的带领下,开启了一段沉浸式的植物探秘之旅。

进入"植物王国体检"环节,王 春兰化身"植物医生",用童趣的语 言为孩子们揭开植物六大器官的秘 密:根是深扎土壤的忠诚卫士,花是 大自然写给世界的彩色情书,果实 承载希望……孩子们俯身细看、伸 手轻触,在问答互动中将知识融入 感知,真正体会到每一株植物都是 生命的奇迹。

理论学习后,探索转入创作。孩子们手牵手走进小径,弯腰拾起金黄的银杏叶、火红的枫叶,如同收集秋天的私语。回到活动现场,在家长的陪伴下,他们用落叶拼贴出心中的童话世界,"这片叶子是蝴蝶的翅膀,它要飞去南方过冬。""这是一只漂亮的孔雀!"王春兰看后频频点头道:"你们不仅看见了自然的美,更用心灵重新创造了它。"

"这不仅是游戏,更是成长。"



小朋友用落叶作画。 本报记者 姬娜 摄

一位家长感慨道,"孩子在实践中 增长见识,在协作中激发创造力, 更在亲子共绘中收获了最温暖的情感联结。"

#### 老人街头晕倒

#### 警医联动火速救援

本报讯(记者 葛兰)"真是太相感谢你们了,要不是你们及好!" 11月2日上午,西安市鄠邑区居民李先生手持一面印着"人民警察为人民扶危济困暖人心"的锦旗,走进周至县公安局旅游派出厕,上进周至县公安局旅游手反一日、这温暖的一幕,源于前一日民警与时间赛跑救助晕倒老人的紧急行动。

11月1日8时许,旅游派出 所的报警电话突然响起:"民警 同志,快过来! 107省道楼观看 作况很不好!"接到报警后,值 民警王警官立刻召集同事起 现场。只见老人仰面躺在泥地 上,满身灰尘,双眼紧闭,对民民 警的呼老人呼吸微弱,当即拨通 120,请求支援。

十几分钟后,急救车赶到现场,民警迅速与医护人员对接情况后,合力将老人送往医院。由于送医及时,老人经过紧急救治后成功脱离危险,身体状况逐渐平稳。

随后,民警联系上老人的儿子李先生。"我父亲今年75岁,10月31日下午独自外出后失去联系,我们全家找了一晚上。真是多亏了你们,太感谢了!"见到父亲转危为安,李先生激动地向民警道谢。

## 充电赋能强素质 党建走"新"更走"心"

铁路物流集团党支部书记和党务人员培训班举行

10月28日至31日,由三秦都市报社和铁路物流集团联合举办的"2025年党支部书记及党务人员培训班"在西安举行,来自铁路物流集团各基层单位的60余名党支部书记和党务人员参加培训。本次培训通过专家授课、主题活动、互动交流、结业考试等环节进行。经过四天的系统学习,"培训班"圆满完成培训计划,学员们收获满满。

#### 理论实务结合 课程特色鲜明

铁路物流集团党委书记 莆 事长杨科生在动员讲话中表示, 作为省属国企党务工作者,必须 把政治建设摆在首位,以党建引 领确保企业发展始终沿着正确方 向前进,切实把党支部打造成凝 聚职丁,服务发展的坚强战斗堡 垒。要聚焦主责主业,精准把握 党务工作与物流业务的结合点; 要以支部班子建设为核心,提升 组织力;以党员教育管理为抓手。 激发先锋力;以党建品牌创建为 载体,增强影响力,坚决杜绝党建 与业务"两张皮"现象。尤其在货 运攻坚、安全生产、风险防控等重 点工作中,要充分发挥党员先锋 岗、责任区的示范作用。

本次培训邀请了来自省内外的多位专家学者,围绕党建重点、难点和热点问题,聚焦党的二十届四中全会精神解读、党支部工作实务、党建与业务工作深度融合探索、党支部规范化标准化建设与党建信息化应用、中国共产党纪律处分条例等,通过系

列案例进行了详细解析,让参训 人员吃透弄懂,实实在在"充电 蓄能"。

在《深入学习〈中国共产党纪律处分条例〉》专题讲座中,授课专家结合典型案例,从条例修订的背景意义、主要内容、执行要求等方面进行了系统讲解;在《"一支部一品牌"创建路径与实践策略》专题中,授课老师结合省内外优秀党建品牌案例,从品牌定位、内涵提炼、载体设计、成效评估等方面,深入剖析了创建党建品牌的关键环节。

铁路物流集团靖神公司大海则车站党支部组织、宣传委员呼涵慧是首次参加三秦都市报社和铁路物流集团联合举办的党支部书记和党务人员培训。谈及本次的学习与收获,她表示:"此次培训,让我这名党务新兵收获规深,我对党支部工作的基本派额深,我对党支部工作的是发展流责、组织生活制度和党员发展流程等有了清晰认识,理论素养得到有效提升。"



### 重温红色历史 汲取奋进力量

为进一步加强党性教育,传承红色基因,培训间隙,全体学员专程前往渭华起义纪念馆开展现场教学活动。在烈士纪念碑前,学员们依次将代表敬意的花束缓缓敬献至碑前。大家鞠躬默哀,向长眠于此的革命先烈表达深切缅怀。

"这是一次触及灵魂的精神洗礼。"参观结束后,红宁铁路公司党群工作部业务主管乔瑞表示:"站在渭华起义纪念碑前,再次举起右拳,铿锵的誓言一字一句叩击心灵,让我心潮翻涌、信仰愈坚,那是先辈热血铸就的精神共鸣,更是新时代党员接续奋斗的庄严承诺。回归岗位,我将把渭华起义精神内化于心外化于行,扎实推进党建与生产经营互融互促,把'红色动能'转化为

解决实际问题的'服务效能',让党组织在新时代焕发出更强的凝聚力与战斗力。"

与以往不同的是,本次培训在《党建系统前期推进沟通会》一课的授课中,老师采用现场提问的方式,引导学员结合日常工作提出问题,并针对性地进行解答。结合案例分析,不仅回应了热点难点,也帮助学员掌握了解决问题的思路与方法。交流过程中,学员们踊跃提问,结合本职工作中遇到的问题在课堂上寻找"答案"。通过互动交流方式,进一步打开了工作思路、革新了工作方法。

"这种面对面答疑特别高效,很多平时困扰我们的问题,当场就有了答案。"榆横铁路有限责任公司机关

第二党支部书记刘小敬表示,这几天的培训很充实,老师们授课深人浅出,让大家既了解制度规范,又掌握方法步骤。

物

流

ΒE

现

培训结束后,全体学员参加了结业考试,内容涵盖党建系统理论与实际操作要点。

铁路物流集团党群部业务主管付辉表示,此次培训班课程设置兼顾政策解读与实务操作,既涵盖最新党建理论,也包含支部工作案例分析,确保内容实用、精准。"后续我们将总结此次经验,把培训成果转化为推动党建工作的实际动力,持续提升党务队伍专业化水平,为基层党建高质量发展夯实基础。"付辉说。

文/本报记者 王佳图/本报记者 陈飞波